

IZJAVA VSAK PETERA

Novoletnik: ITALIA ZA IZOBESSTVO Lit. 1924. 19.00 19.00 19.00 Posamezni izvod 30 cent. Uredništvo in upravnitvo: Trst, Via Malolica 10-12



Trst, 11. decembra 1924. — Leto V. — Štev. 226.

Glasilo Komunistične stranke Italije

Liga narodov in protikomunistična enotna fronta

V Rimu, in sicer v prelepih salohnih dvorjanskih palačah so se v prvih dneh tega tedna sešli na 32. sešnanek delegacije Zveze ali Lige narodov. Na dnevnem redu tega sestanka je 39 točk. Eno izmed njih je sicer poslednja, t. j. sestinitivnost, pa se odlovljajo, t. j. sestinitivnost, pa se odlovljajo, t. j. sestinitivnost, pa se odlovljajo...

nančna buržuazija tako giblje in vpliva tako močno proti komunistični pravljenci, da nekaj nedolžnega pripadnika Zveze ali Lige narodov, ali komunistični predstojnik, ali komunistični predstojnik, ali komunistični predstojnik...

Novo smrtne obsodbe v Estoniji...

Estonška buržuazija nadaljuje divjati nad proletariati. Po poročilih prihajajo iz Revala, je istotam policija okoliha nikoli hišo v predmestju, kjer se je skrilo nekoliko upornikov. Prišlo je do obojestranske strelbe. Ki je trajala vsa noč. Ubili so bili trije uporniki in trije policisti ranjeni. Vojskiški preki sod je obsodil na smrt dva častnika...

Notranji politični položaj

Kriza fašističnega režima se posstruje vedno bolj, radi cele vrste razkritij, zločinov in skandalov.

V zadnjem času se je vršil v Rimu zanimiv proces. General Balbo, bivši poveljnik milice, je vložil tožbo proti glavnemu glasilu republikancev 'Voce Republicanum', radi razveljavanja časti, potom članka, v katerem se obojstrajuje njega (gen. Balbo) kot obojstrajnega za ubojstva in pretepanja ki so jih izvršile fašistične čete v provinci Ferrara. Proces je bil zanimiv, ker je na njem prišlo do nepriznava, kar ni mogel stiliti tožnik, ker drugače bi se bila cela stvar potlačila. V obziru svojih krivih je vrstnih republikanskega lista prenesel s seboj nekoliko pisem ter jih prebral. Pisma je pisal vsaj osemsto namenov. V njih je dajal tedanjemu kolodvoju ferrarskega fašja, Beltramiu, navodila, kako naj vodijo tamosnji fašisti akcije proti vseni nasprotni komunistični. Priporočil je, da naj se pridružejo butine, in sicer posležen 'butine'. Na obravnavi je v poteku prišlo na dan, da je pripisati Balbo odgovornost za umor duhovnika Atenciova, ki je bil nasprotnik fašizma.

Protikomunistična ofenziva

Liga narodov, ki hoče biti le zvesta služabnica angleškega gospodarja, bo skoro gotovo pomagala prizadevanjem reakciornega ministra Chamberlaina, ki hoče na vsi moči ustvariti antisojetsko enotno fronto in bi rad na deloval svetovnemu protikomunističnemu gibanju. Chamberlain bi bil rad novodobni Miternich in Liga narodov bi postala druga Svevaltjanca, ki naj bi napovedala krizsko vojsko brezdomništvu komunističnemu. Trenutek je ugoden.

Proti komunistični je začela ofenziva na vseh koncih in krajih. Španija, Nemčija, Francija, Estonija, Poljska, da ne govorimo o Italiji, Jugoslavija, Bolgarija, Ogrski in Rumuniji. Vsi bi radi pokopali komunizem, t. j. strahilo, ki ne dovoli buržuizem mirnega spanja. In je ves zaman. Nemčija bi se bila rada pokazala, da je priprava, da je posprela loko komunistov kot likorih jih gre v njene prostorne zapore. Ni pomagalo nič, in respekta pred Anglijo in radi komunistične opozicije je francoska vlada napovedala boj zlasti znanim komunistom. Nič ne pomaga. Ne reakcija ne socialdemokratsko slepilo ne pomaga. Komunistično gibanje je ukoreninjeno v sedanjih gospodarskih razmerih. Buržuazija ne razumi, da ni v stanju dati narodom zaželjenega mira. Tudi v krajih, kjer ni nobenega komunističnega gibanja, ne more buržuazija spraviti svoj voz iz krize. Znamenja, da komunisti niso vzrok marčev raje posledica krize. Zato so smešni vsi te veličnari, ki napovedujejo boji komunistu, pa ne vidijo in ne čutijo, da jim gori pod stopalo. Vsa znanost in spretnost buržujskih ministrov se hoče danes kazati v tem, da napovedujejo boji komunistu, da odpravijo komplete in se kadejo kot revalci domov. Med temi gre s komunističnim delom na spredaj. Proletariat se smeje novodobni Sveti aljanca in se smeje modnim braniteljem buržuazije.

To pa ni dovolj. Zavednost moči je pač lepa reč. Poleg tega se pa mora proletarij pripravljati. Kadar se fi-

nika letalskega oddelka, ker da so za šasa ustaje i. t. m. ostali neaktivni.

O Estoniji, ki je majhna obrobna država in ki šteje le en milijon in 100 tisoč prebivalcev, se v zadnjih časih mnogo sliši. In sliši se samo radi tega, ker je bila ustanovljena po svetovni vojni z namenom, da bo, ker meji na Sovjetsko Rusijo, služila kot politično opazovalnica nad to poslednjo, kot gnezdo protirevolucije. Znano je, da so reakcionarni generali Judema, Rodzjanko in Balahovič napravili iz Estonije svoje glavno laboratorije za časa splošne reakciornarne kampanje proti prvemu proletarski državi.

Kakor vse podobne vaskalne države je Estonija silno zadolžena. Leta 1923 je dolgovala Zdr. amerik. državam 24 milijonov; Angliji, 250 tisoč šterlingov; Franciji preko 6 milijonov frankov. Radi tega, ker služi ta država velekapitalističnim državam, je naravno, da se vzdržuje tako s posojili in s svincem, ki se ga tako radodarno daje proletariatu.

...In ravnotako v Španiji

V Pamploni je vojskiški sod izrekel smrtno obsodbo ned tremi revolucionarji, ki so se udeležili revolucionarnega obmejnega vpada. Eden izmed teh je, ko so ga iz celice peljali na morišče, skočil skozi okno in se ubil.

nozorni, zato se hoče rešiti z najzgodnejšimi merami. V načrtu je novi liskovni zakon, po katerem bi morali središki in izdajatelji jamčiti za visokobloke, ki se ne naložijo za takozvane 'stiskovne prestopke'.

Pašizem se zelo boji javnosti. Zato stoji v tem načrtu tudi točka, da se izmaja vršiti poročila, radi razveljavanja šasti pri 'srednjih durih'. Očitno je, da je ves novi zakon naperjen proti proletarskemu tisku.

Zadeva Balbo. De Bono, grusobci, ki se dogajajo v sedanjem režimu, vse to ni nič izključno 'fašističnega'. Molekularni, zahtevali odstranitve fašizma legalnim putem, postavili na mesto sedanje drugo mešansko vlado, potemni utrjevali, ovekovitju kapitalističnega izkoriščanja in zatiranja.

Vsaka mešanska vlada se postavlja najgostejši sredstvo proti proletariatu in zato mora la z svojo lastno, z živo silo odstraniti korenine zla: kapitalistični stranl.

Nemčija

Volitve v državni zbor

Zadnje dni so se vršile volitve v državni zbor, katerega življenje je bilo prav kratko. Glavni vrvor, radi katerega je bil razpuščen parlament, in razpisane nove volitve, ni bilo popolnoma nezadovoljivo med nemškimi proletarskimi masami radi primenitve zloglasnega Dawesovega načrta, potom katerega naj Nemčija plača naložene ji vojne odškodnine, pa seveda tako, da ne bodo prav nič trpeli kapitalisti, ampak vrni sloji. Vladi, ki je bila sestavljena po volitvah meseca maja, je bila komunistična stranka trn v oči, ker se je odločno bojevala proti roparskemu načrtu angleških in amerikalanskih finančnikov. Kapitalisti so hoteli imeti v delu 'smrt', hoteli so, da izkoristijo niti ne 'žetjone', ampak da pri pavlohno plačujejo davke, da si pustijo podaljšati delovni urnik in skrajšati plače. Zato da se ohrani tak 'smrt', kakršnega si želi nemška buržuazija, je ta prišla do zaključka da 'je najboljša, da se o. prednost, kot posm-varuhom, socialpa trdnost.

Proti komunističnemu misloboju

Proti komunističnemu misloboju se je pričela gonja. Ze kmalu po volitvah meseca maja so politične vodilne osebe imele konferenco, na kateri so bili prisotni general von Seekt, 'socialist' Severing in reakcionar Jarres. Na tej konferenci se je razpravljalo o merah, ki naj se podvzamejo proti Komunistični stranki Nemčije. Severing je predlagal, da naj se razpusti, medtem ko je Jarres, ko žele nekatero policijske mere bolj uspešne. Jarresov predlog je bil sprejet a nemške sodnje in policija so se takoj lotili dela. Skoro vsi komunistični voditelji so bili preganjani in aretirani. V zaporih se nahaja osemindvajset komunistov, tako da se je vsa vodilna kompanija vršila za komuniste, v skrajno neugodnih pogojih. Oblasti so konfiscirale tiskarne kjer so se tiskala strankina glasila. Policija je razganjala vodilne glase, aretirala najbolj bojevite elemente in jih na avtomobilnih vozovih vlačila ni policijske stražnice.

Naravno je, da je moralo vse lo imeti vpliv na potek volitev. Izid volitev je sledeči: 7. dec. 1924 4. maja 1924

Table with 2 columns: Political group and percentage of votes. Includes Socialists (130%), Nationalists (100%), Communist Party (102%), etc.

Kakor je razvidno, je Komunistična stranka dobila manj mandatov kakor pri zadnjih volitvah meseca maja. Po temk teroru pa ni prav nič čudnega. Na predvečer volitev je poslanec Katze zatrjeval, da bo morala biti Komunistična stranka ponosna, ako bo dobila 50 odstotkov glasov, oddanih zanjo v majskih volitvah. Rezultat prekaša dala predvidevanja, kajti na Kom. strankov se je koncentriralo 75 odstotkov glasov oddanih meseca maja. Glede na pogoje, v katerih so se volitve vršile, je to verjetno velik uspeh in socialpartizorje morajo uvideti, da je stranka, ki so jo proglasili kot mrtvo, še vedno živa.

Francija

Velika manifestacija pariskega proletariata in volja do boja proti obkoljujočemu redu, ki jo je pokazal ob priliki prinosa smrtnih ostankov Jean Jaurésa, ne da miru francoskim imperialistom. Monarhisti so zagnali oglušajoč krik, da podpira Herriotova 'levičarska' vlada prevratne elemente in ta, da dokaze, kako zelo ljubi domovino, se je takoj lotila dela.

V Pariz je pripeljal sovjetski poslanik Krasin in z njim tudi bivši francoski stotnik Jakob Sadoul, ki je imel biti nameščen pri poslanstvu. Teza poslednjega je kmalu po svojem prihodu pariske policije aretirala, ne glede na to, da je v sovjetski Rusiji sprejel tamnoje državljanstvo. Vzrok aretacije je sledeči: stotnik Sadoul je bil poslan za časa kerenskijevega medvlada, s posebno vojaško komisijo v Rusijo, z nalogo, da skupno z drugimi zavazenski komisijami reorganizira rusko vojsko, za nadaljevanje vojne proti osredinim državam. Tam pa je spoznal, da zavazenski imperialisti ne morejo v Rusiji nič več opraviti, ker se ljudske množice in predelni delovojstva nagibajo na stran boljševikov. Moč je videl, da se z naglimi koraki bliža proletarska revolucija ter je francoske vladne kroge obvestil o brezuspešnosti vsakega nadaljnega delovanja v tem, kar so oni zahtevali. Toda zaman. Imperialisti so hoteli, da ostane na svojem mestu. Sadoul pa ni hotel 'biti orodje reakcije, temveč je uvidel, da ima rusko delovno ljudstvo, prav tako se popolnoma osvobodil. Odstopil od svojega mesta, ne samo, ampak je prestopil na stran boljševikov in deloval za ureditev revolucije. Radi tega so ga francoski vojaški sodniki 'smatrali krivim dezercijom in ga dne 8. novembra 1919 obsodili na smrt, seveda v kontumaciji.

Jakob Sadoul se je v Rusiji, za časa revolucije in njej sledeče reakcionarne fenzive naučil spoznati brutalnost buržuazije, ki je novsod enaka kadar

Slavni nemski vzgojstevlec Natropa je pred svetovno vojno pisal o poraznem nazizmu, a katerim se med otroci, ki so prepušteni samim sebi, razširja pijančevanje, prostitucija, samomor, pljučenje, spolne in duševne bolezni. Po proučevanju raznih metod boja proti tem pokvarjenostim in boleznim, je prišel do zaključka, da edinole otroške in omladinske organizacije, ki so jih ustanovili socialdemokratje, so bile v stanju zmanjšati število irtev. Z navdušenostjo je ugotavljal, kako se v teh organizacijah vidi mladino k medsebojni kontroli, ki spoštovanje in kako se je uspešno dati vsakdanjemu življenju otrok in mladenčev globoka in idejna stremjenja, imajo pa tudi istočasno spoštovanje do karaktaristik in do tega, kar zahteva otroška doba. Zagotavljal je, da otroci, ki so vstopili v te organizacije, so se resili. Sedaj pa vemo, koliko je otroško in komunistično omladinsko 'gibanje boljše nego je bilo revno predvojno socialistično gibanje.

V Sovjetski Rusiji, kjer se otroške organizacije razvijajo na terenu socialistične države, postajajo besede Natropa resničnejše in pravilnejše nego so bile v Nemčiji leta 1913.

Zadnja konferenca, na kateri se je obdelaval problem zapučenih otrok, je ugotovila, da je pijoštvost najboljšo gibanje, potom katerega je mogote privedi te otroke k zdravemu in normalnemu življenju. Na drugi strani je tudi priznala, da zapučenih otrok, ki je podvržen uplivu ceste, ni nikak majhen nestvor, z vsemi priznaki uslojebne degeneracije, kakor ga predstavlja buržozi in buržozna znanost. Je normalna otrok, ki živi v vseh lebnih mestnega življenja in je zato predčasno zre. Ako ima v svoji osebnosti verke in slabo oblikovane poteze, se pa vse to izravnavo z njegovim pogumom, z bistrovindnostjo pri opazovanju in voljo in z izkušnostjo in vse to je mnogo bolj ravitvo kot pri družinskem otroku, pri takozvanem 'normalnem' otroku. Samo se mora pomisliti na to, da je nevarno pustiti otroka preveč izpostavljenega uplivu ceste. Nevarno radi tega, ker to ga nam pravičnega bodnega sovražnika nove države. Mala, nezna bitja, ki živijo na cesti se lahko izgubijo, ako jih ne sprejmemo v naše naročje. Radi tega pa jih moramo sprejeti v naše pijoširske organizacije, kjer bodo postali izvrstni člani.

Drugačen je položaj na vaseh. Dusestvenji in listi ki se bavijo s proučevanjem duse zatrujenosti, so vsaki vsem otroci postavljeni v ugodne pogoje, kar se tice njih telesnega in duševnega razvoja, ampak so ponavadi revni na cesti.

brani izkoriščanje in predravica. Spoznal je, da je beseda 'domovina' prazna fraza, spoznal je, da mešanostv primenjuje znani rek 'Domovina je tam kjer se znoj dobro' in radi tega se družil s tujci in v vsami hudici, da si ohrani pravico do izkoriščanja.

Ne glede na to, da je bil Sadoul obsojen za časa, ko je vladal Clemenceau, vendar ga je dela sedanja 'demokratska' Herriotova vlada aretirati.

To postopanje je povzročilo veliko ogorčenje v množicah.

Herriotova 'demokratska' delovanje pa se ni ustavilo tu. Pariske policija je postavila na noge silen aparat. Zadnje dni minulega tedna so se vršile številne hišne preiskave. Aretiranih je bilo pri tem več komunistov, med temi okrog 60 inozemcev, katere se, proti vsem običnim pravilom gostoljubnosti izžene iz dežele. Se drugače se je izkazala ta varuh buržuazije: dopušta, da organizirajo monarhisti fašistične bande, da častniki izvršujejo v vojske force, da častniki izvršujejo v vojske force, da častniki izvršujejo v vojske force, da častniki izvršujejo v vojske force...

Tudi v zunanji politiki kaže francoska vlada, da hoče iti roko v roki z vsemi reakcionarji. Herriot je izjavil angleškemu zunanjemu ministru Chamberlainu, da bosta skupno delovala za potlačitev komunističnega gibanja. Meščanski listi prišajo vesti, da obkolji med Anglijo in Francijo dogovor, glasom kakerega si bosta obepustli groste roke v kolonijah, in da Anglija prosto roko Franciji v Maroku in la poslednja Angliji v Egiptu. Za slučaj, da bodo izruhinile ustaje v severafriskih kolonijah, si bosta dali vzajemno moč.

Komunistična stranka Francije je izdala proglas, v katerem razkriva reakcionarne nakane in poziva na boj proti fašizmu.

IZ SOVJETSKE RUSIJE

„Pijonirji“ in vzgoja otroka

Nekot sem se podal v večjo vas, aahajajoče se nedaleč od železnice postaje ter sem bil povabljen, da obistem solo.

Po obisku, ko sem se vračal na postajo, mejoptoma, mi reče učitelj ki me je spremljal: 'Vi si ne morete predstavljati, kako so postali otroci podrejeni. Z njimi ni mogote nič več opraviti. Predmisi so, da cesti uganjajo polninskega in tudi kadajo. Skilcal sem zborovana starišev, zato da se kaj ukrene in bi tudi radi vsaki vasa mnenje o tem kar mislimo ukreniti. Hocem namreč ustanoviti poseben zavod učiteljskih pomočnikov ter dati nalog gotovemu številu oseb, da nadzorujejo otroke po končanem solskem pouku ter ovaditi starišev tiste, ki se na cesti obnavljajo nesposodno. Samo ob sebi umavno, homo moralni premiti disciplinarne mere.' (Nemški pisatelj Natropa)

Vprašal sem učitelja: 'Ali nimate v vaši vaši organizacije pijonirjev?' Predno pa, ko je on imel čas, da bi našel kak odgovor, mi reče zastopnik mladih komunistov, ki je bil z mano, z ocmi polnimi radosti: 'Da, imamo majhno skupino, ampak homo napravili vse mogote, da se poveča.' Tedaj pa sem rekel učitelju: 'Evo sredstvo, kateremu morate obrniti vsu potostom, edino sredstvo za vzgojevanje otrok.' On pa je zmanjeval z glavjo, ni bil prepričan.

Mislim, da je še mnogo učiteljev, ki bi hoteli primeniti pri otrokih stari sistem poljskega nadzorstva; in ne razumevajo, kako da kajeto nase pijoširske organizacije solam nove poti, ki vodijo k resnični kolektivni izobrazbi. Treba je prepričati vsakega učitelja, da pripozna pijoširsko gibanje kot edino sredstvo, ki mu more biti kot pomoč pri njegovem vzgojevalnem delu in pri reševanju tistih problemov, ki jih vsakomevno srečava pri izvrševanju svojega poklica.

Resnično, mi hocemo, da naj imajo naase sole delavski značaj. Hocemo odprti okna in vrata naših šol, zato da jih napolnimo s politično zavednostjo. Gibanje pijonirjev odgovarja temu našemu stremjenju. To gibanje grupira v svojih organizacijah delavske otroke in jih stopnjevanju vede v omladinske organizacije. Ono se postavlja vseh oblik skupnega dela ki so prikladne silam otrok, zato da jih povelje k dobremu in koristnemu delu. Z vsakdanjega prakso se napolnjuje z radošjo vsi otroci, ustvarja se v njih zavest naše politične realnosti.

Gibanje pijonirjev ni samo pomozno sredstvo pri delu v šoli. Ono je nadvsem zdravilo za otroke ki živijo zapuščeni in ki dobivajo svojo vzgojo na cesti.

dusevnem življenju. Če nastavejo stari...

Komunisti delajo za bodočnost in...

Domache vesti Pogreb Jožeta Pertota

plisane petstoletje (nad 300 let) si je...

In do kedar? Kljub, mraz, jetika, vlažna podstrejšja...

Idrinja Vseled vedno boljnih gospodarskih...

Glavosi z dežele O gnoju (Nadaljevanje)

Kobarid Da ne bo naša javnost sodila, da...

Tiskovni sklad Zadržati je bilo pomolna izkazanih...

Borba proti angleškemu imperializmu

V Baku se je vršil protestni shod...

Udeleževanje žensk v pol. življenju

Udeleževanje žensk v pol. življenju

Udeleževanje žensk v pol. življenju

Zveza Komunistične Omladine Italije

Mladinski kmetje Komunistična mladina, ki je vztrajala...

Mladinski kmetje Komunistična mladina, ki je vztrajala...

Lačni smo kruha, ne obljubi

Lačni smo kruha, ne obljubi

Vestnik dijake kom. skupine

Sodruzi dijaki! Ali se zavedate svoje idije, svoje mišle...

Sodruzi dijaki! Ali se zavedate svoje idije, svoje mišle...

Podlistek Po Dr. R. Dambergu: Sočilo: Delavčeva usoda

Podlistek Po Dr. R. Dambergu: Sočilo: Delavčeva usoda

Podlistek Po Dr. R. Dambergu: Sočilo: Delavčeva usoda

Podlistek Po Dr. R. Dambergu: Sočilo: Delavčeva usoda

Podlistek Po Dr. R. Dambergu: Sočilo: Delavčeva usoda

Podlistek Po Dr. R. Dambergu: Sočilo: Delavčeva usoda

Podlistek Po Dr. R. Dambergu: Sočilo: Delavčeva usoda

Podlistek Po Dr. R. Dambergu: Sočilo: Delavčeva usoda

Podlistek Po Dr. R. Dambergu: Sočilo: Delavčeva usoda

Podlistek Po Dr. R. Dambergu: Sočilo: Delavčeva usoda

Podlistek Po Dr. R. Dambergu: Sočilo: Delavčeva usoda

Podlistek Po Dr. R. Dambergu: Sočilo: Delavčeva usoda

Podlistek Po Dr. R. Dambergu: Sočilo: Delavčeva usoda

Podlistek Po Dr. R. Dambergu: Sočilo: Delavčeva usoda

Podlistek Po Dr. R. Dambergu: Sočilo: Delavčeva usoda

Podlistek Po Dr. R. Dambergu: Sočilo: Delavčeva usoda

Podlistek Po Dr. R. Dambergu: Sočilo: Delavčeva usoda

Podlistek Po Dr. R. Dambergu: Sočilo: Delavčeva usoda

Podlistek Po Dr. R. Dambergu: Sočilo: Delavčeva usoda

Podlistek Po Dr. R. Dambergu: Sočilo: Delavčeva usoda

Podlistek Po Dr. R. Dambergu: Sočilo: Delavčeva usoda

Podlistek Po Dr. R. Dambergu: Sočilo: Delavčeva usoda

Podlistek Po Dr. R. Dambergu: Sočilo: Delavčeva usoda

Podlistek Po Dr. R. Dambergu: Sočilo: Delavčeva usoda

Podlistek Po Dr. R. Dambergu: Sočilo: Delavčeva usoda

Podlistek Po Dr. R. Dambergu: Sočilo: Delavčeva usoda

Podlistek Po Dr. R. Dambergu: Sočilo: Delavčeva usoda

Podlistek Po Dr. R. Dambergu: Sočilo: Delavčeva usoda

Podlistek Po Dr. R. Dambergu: Sočilo: Delavčeva usoda

Podlistek Po Dr. R. Dambergu: Sočilo: Delavčeva usoda

Podlistek Po Dr. R. Dambergu: Sočilo: Delavčeva usoda

Podlistek Po Dr. R. Dambergu: Sočilo: Delavčeva usoda

Podlistek Po Dr. R. Dambergu: Sočilo: Delavčeva usoda

Podlistek Po Dr. R. Dambergu: Sočilo: Delavčeva usoda

Podlistek Po Dr. R. Dambergu: Sočilo: Delavčeva usoda